
LM 250 Feuille 1 Sep-2013

Exercice no1

1/ Montrer que pour tout x 6= 1 et tout n ≥ 0,
n∑

k=0

xk =
1− xn+1

1− x

N Par récurrence, H En calculant (1− x)×
n∑

k=0

xk.

2/ Calculer, pour tout n ≥ 1, le polynôme Pn tel que ∀x 6= 1,
n∑

k=1

kxk =
Pn(x)

(1− x)2

N En dérivant l’identité du 1/, H En calculant (1− x)2 ×
n∑

k=1

kxk.

Exercice no2

Pour tout n ≥ 1 on pose Sn =
n∑

k=1

1

k(k + 1)
.

1/ Calculer S1, S2 et S3.

2/ Montrer que pour tout n ≥ 1, Sn =
n

n + 1

N Par récurrence, H En utilisant la décomposition
1

k(k + 1)
=

1

k
− 1

k + 1
.

3/ Calculer pour tout n ≥ 1, Un =
n∑

k=1

1

k(k + 1)(k + 2)
.

Exercice no3

Soit a ∈ R∗+.

M.L.A.S. 1

1/ ∀n ∈ N,
(
1 +

a

n

)n

≤
n∑

k=0

ak

k!
.

2/ ∀n ∈ N,
(
1 +

a

n

)n

≤ ea.

3/ Lorsque n −→∞, ea −
(
1 +

a

n

)n

∼ a2 ea

2n
.

1. (Montrer les assertions suivantes.)


